

國民黨廢柱立倫 英倫決明年上演

洪真情告白「絕不棄黨」 朱強調堅守「九二共識」

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 綜合報導)中國國民黨昨日召開全代會臨時會議(簡稱臨全會),以「891人表決812人同意」高票數通過廢止洪秀柱代表該黨參選下屆台灣地區領導人的提名,改由現任國民黨主席朱立倫參選。朱立倫在會上重申,「九二共識」為兩岸和平發展根本,並向民進黨參選人蔡英文下戰書,邀其共同辯論兩岸政策,「讓民眾點出我們(台灣)未來方向」。



朱立倫頂上

洪秀柱出局

當日,臨全會以「凝聚共識、團結勝選」為主題,在下午2點準時開始,歷時3小時,包含開幕致辭、90分鐘「換柱」議題表決及閉幕致辭3個階段。前黨主席、台灣當局領導人馬英九,「立法院副院長」洪秀柱,前黨主席連戰、吳伯雄,及現任黨主席朱立倫致詞。

812票高票通過「換柱」

「黨可以不要我,我絕不放棄黨。」洪秀柱在當日的致辭中言語依舊鏗鏘。她直言,

洪秀柱致詞金句

- ◆「最後請容許我揮揮衣袖,先行離開會場,留給大家冷靜思考的空間,此心可鑑,真情不變。」
 - ◆「世路如今已慣,此心到處悠然。」
 - ◆「合則留,不合則去,切勿戀棧。」
 - ◆「黨可以不要我,但我不會放棄黨!」
 - ◆「孤臣可棄,但絕不折節!」
 - ◆「一個政黨可以失去一次選舉,但是不可以失去她的靈魂;可以失去她的版圖,但不可以失掉她對價值的堅持。」
- 來源:中央社

不知道自己幾分鐘後作為國民黨正式提名的「總統」參選人的身份會否改變,但她對國民黨的熱愛和期盼不變。致辭後洪秀柱便立即離開現場,期間停留未超過半小時。

最終,國民黨臨全會經由「舉手表決」方式,廢止了洪秀柱的「總統」提名案。據大會統計,應到黨代表1,607人,實到891人,超過法定人數。當日黨代表人數實到891位,舉手贊成廢柱案的有812位,宣佈通過「廢柱」案。並在休會半小時後,宣佈朱立倫獲得國民黨2016「總統」參選人提名。

向蔡下戰書辯兩岸政見

朱立倫在隨後的參選致辭中,肯定了洪秀柱為國民黨「拋磚引玉」的貢獻,更向洪秀柱及其支持者致歉,稱為保執政自己不得不接下此艱巨任務。他說,距離「大選」不足100天,選情空前低迷和危險,已到了不能不面對的時候。召開臨全會,就是要凝聚共識、調整步伐、重新出發的關鍵時刻。

他亦坦言,是自己努力不夠,溝通不足,造成全黨擔憂,及洪秀柱的委屈困擾。儘管國民黨或許有犯錯的時候,但一定會堅守勤政愛民、民主法治、兩岸和平的核心價值前進,這也是國民黨的核心價值。同時,他批評民進黨,表達了對台灣未來自由民主擔憂。「以街頭抗爭、霸佔主席台、衝突進行抗爭的政黨,成為全面執政的政黨,台灣還有制衡嗎?還有民主嗎?」

他更向民進黨參選人蔡英文下戰書,邀其進行兩岸政策辯論。並強調,兩岸是否維持現狀不是蔡說了算,究竟是堅持「九二共識」下的維持現狀,還是馬英九堅持的「不統、不獨、不武」的現狀,「讓民眾點出我們(台灣)未來方向」。



支持者擁抱洪秀柱。中央社



臨全會閉幕,中國國民黨全體黨代表舉手高呼團結。中新社

被中國國民黨廢止「總統」參選提名的洪秀柱昨日的致辭中言語依舊鏗鏘,她強調絕不會離棄黨,「黨可以不要我,我絕不放棄黨」,更稱「孤臣可棄,但絕不折節」。現場有支持者高喊洪秀柱選國民黨主席,洪秀柱表示,如果那是另一條道路,需要大家眾志成城一起努力。

支持者高喊選主席

「廢柱案」通過後,洪秀柱隨之步出會場向支持者喊話,支持者一路高喊加油。洪秀柱上台講話時先感謝大家一路相伴,讓她非常感動。現場不少支持者聽到洪秀柱談話而落淚,大家也高喊「選主席」,她說若這是目標、若是另一條道路,就要留下,向美好明天邁進,她喊話要支持者不要激動不要哭泣,「既然我們有方向、有努力目標,讓我們眾志成城,與我展翅邁向未來一起高飛」。

洪秀柱說,過去曾說過希望帶領黨內同志,可惜今天臨全會這場風暴暫時阻止往前奮鬥計劃,但是沒有關係,有各位支持;也有許多好友說要退黨,也許會讓大家失望,但她絕不會離棄黨,她呼喊曾對黨失望的朋友「回來吧」。她說,如果大家離開黨,「秀柱就孤苦無依」,並呼籲有改革理想的黨員應該留在黨內跟她一起努力改革。

朱強調柱粉不能丟

朱立倫強調國民黨不能缺少洪秀柱及洪秀柱的支持者,每個人都是黨最重要的成員。他也說,不論過去以及上一代有多少恩怨,他會努力把大家重新凝聚在一起。

■中通社

激勵泛藍士氣 拉近藍綠民調

專家解讀

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 福州報導)對於國民黨能不能靠「換柱」打贏選戰,兩岸學界皆表示了否定態度。但可以確認的是,朱立倫披掛上陣,對藍營2016「立委」選舉將起到一定拉抬效果。台灣實踐大學副教授賴岳謙在接受本報記者專訪時表示,朱立倫有望在短時間內開啟黨的機器,動員泛藍力量加入到藍營的支持者隊伍中。「一旦泛藍的士氣被有效激起,一方面可以彌合同蔡英文之間的民調差距,也對地方「立委」選情有幫助。」

差距料縮至一成 助「立委」選情

賴岳謙指出,泛藍選民結構只有25%左右。鑒於朱立倫此前的民調維持在18%的狀態,就可以看得出,他不僅沒有有效調動泛藍選民,也失去了中間選民的支持。蔡英文在目前民調中的年輕選民和中年選民的吸引作用很難撼動,朱立倫的參選只能是對2016「立委」選舉上藍營派系力量的保全,很難對領導人選舉造成影響。

面對此前國民黨選情低迷,廈門大學台灣研究院政治研究所所長張文生也表示,「換柱」是大勢所趨,朱立倫的參選將令藍綠兩黨之間的民調差距有所縮小。「以國民黨主席的號召力,相信朱立倫能夠將民調差距縮減至10%,這對藍營地方「立委」選舉有好處。」

朱搭配黃敏慧 可能性高

針對外界關注的朱立倫兩岸政見方面,張文生直言,儘管大陸方面樂見洪秀柱此前提出的「一中同表」,但台灣民眾能夠接受這個論述顯然很艱難。

對此,賴岳謙亦稱,洪秀柱「一中同表」在藍營內部無人支持,而臨全會上朱立倫重申「九二共識」的發言可以看出,朱並沒有提馬英九此前的「九二共識、一中各表」,「這不難體會,朱目的是滿足美國的外交政策,而並非迎合中國大陸。」

針對此前有部分政論人士預測,可能產生「朱王配」的組合的說法,賴岳謙予以駁斥。他預測,最大的可能將是朱立倫搭配國民黨副主席黃敏慧的組合,「黃不僅是一名傑出女性,同時亦有南部身份和地方首長資歷,因此選擇黃的可能性最大。」

藍天王一致支持 馬顧顧全大局

香港文匯報訊 中國國民黨昨日完成「廢柱案」,據中社社報,坐在第一排的馬英九,前國民黨主席連戰、吳伯雄,「立法院院長」王金平,「行政院長」毛治國,國民黨副主席郝龍斌等人一致舉手贊成。馬英九並呼籲黨內顧全大局。

馬英九說,「立法院」副院長洪秀柱在「總統」初選無人出戰之際「拋磚引玉」,勇氣與委屈,令人敬佩與不捨,這場選舉國民黨若分裂必失敗。

馬英九表示,臨全會是黨的最高權力機關,因此要鄭重呼籲,當臨全會作出決定後,黨內不分彼此,都要識大體、顧大局,全力支持黨的決定,遵循黨的政策。只要團結一致,全力輔選,就能發揮「眾志成城」的加乘效果。

吳伯雄安慰洪秀柱「退一步海闊天空」,讚她是最大贏家。他也說,朱立倫前幾個月忘了要積極協調,但今勇敢承擔,以朱立倫為榮。

「換柱」事件簿

4月3日	洪秀柱宣佈參加國民黨「總統」初選
5月1日	洪秀柱發表「一中同表」論述
7月19日	國民黨全代會通過洪秀柱的「總統」提名
9月24日	媒體指外傳有10名國民黨「立委」被提名人連署要求換柱
10月7日	國民黨中常會決定召開臨全會討論「換柱」
10月10日	洪秀柱會見支持者,表示不會退選
10月14日	國民黨中常委提案廢止洪秀柱提名,中常會照案通過
10月17日	國民黨召開臨全會通過「換柱」

■資料來源:中央社

蔡英文揚言台民決定換黨執政

香港文匯報訊 面對國民黨召開臨全會「洪下朱上」及「立法院長」王金平可能列不分區第1名等問題表示,選舉以來就掌握所有變數並做預備,按既定選戰節奏,步步為營,「我們會很小心打這一仗,但我們很有信心」。

至於副手人選一事,她表示,副手雖還沒公佈,但基本上會仔細聽聽選民意見。她說,若副

手人選有公職在身,「不期待他帶職參選」。對於國民黨通過「廢柱案」,改由黨主席朱立倫投入選戰,蔡英文下午在最後一場造勢活動上強調一定勝選。

她表示,絕大多數台灣民眾「不管執政黨換誰參選,已決定要換黨執政」。



朱立倫進場向洪秀柱致意。中央社